

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península UNA PESETA al mes.
Extranjero 7'50 PESETAS trimestre.
Comunicados á precios especiales.

Redacción, Administración y talleres: S. Lorenzo, 18

Martes 24 de Febrero de 1903

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En primera plana.	1 peseta línea
En segunda.	00'50 id. id.
En tercera.	00'10 id. id.
En cuarta.	00'05 id. id.

D. O. M.
EL SEÑOR

Don Julio Perez y Chápuli

HA FALLECIDO

A las cuatro de la madrugada y á los 42 años de edad

R. I. P.

Su viuda D.^a ROSARIO MALUENDA, hija, madre política, hermanos D. ENRIQUE, D. ALFREDO y D. RICARDO, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes;
Suplican en caridad á sus amigos encomiendan á Dios el alma del finado por lo que recibirán especial favor.
Alicante 20 Febrero 1903.

de progreso, toda la potencialidad de la raza se mantiene incólume.

El ejemplo del Japón parece demostrar que así como las familias se regeneran, reciben como un impulso nuevo de vida por la unión con individuos de otras superiores en fuerza ó en desarrollo intelectual ó moral, así los pueblos sometidos á preocupaciones seculares, entregados á una falsa dirección de sentimientos, de ideas y de conducta, con administración viciosa é imperfecta, con sistemas políticos ya opresoras, ya convencionales é inadecuados, requieren la renovación de su ambiente social mediante las enseñanzas, los métodos y los procedimientos de otros pueblos notoriamente superiores por su cultura. Inspiración genial y arranque por muchos conceptos admirable, dadas las condiciones en que se produjo, fué la solemne declaración del joven soberano japonés en el acto de su coronación, de que «se buscaría el saber por todas las partes del mundo».

Cumpliendo este hermoso programa, centenares de jóvenes salieron de su país, auxiliados por su Gobierno, deseosos de buscar el saber, de suplir las deficiencias de su patria con lo que hubiera de superior en los otros pueblos, y animados por el firme propósito de elevar el suyo á la altura de los mejores. Los resultados han superado á cuanto podía esperarse.

Recoja España esta clarísima y consoladora lección de la experiencia, abandone sus métodos estériles y el vano engreimiento de suponer que se basta á sí misma, favorezca hasta los últimos límites de lo posible el envío de jóvenes españoles á los Centros científicos é industriales de Europa y América, sobre todo á los países en que el equilibrio político y social es más sólido y de costumbres más austeras, y en cuatro ó cinco lustros nuestra patria alcanzará el nivel que á sus nobles cualidades corresponde.

De España podemos y debemos decir cuantos ten mos fe inquebrantable en sus cualidades y en sus destinos: «Non est mortua sed dormit».

Eduardo Sanz y Escartin

CARTA DE MADRID

Continuamos on pleno Carnaval, apenas si hay noticias que comunicar fuera de la llegada de la Reina con la Infanta María Teresa, de regreso de Viena.

La concurrencia al paseo de Recoletos y Salón del Prado ha sido hoy mucho menor que ayer, por lo despacible del día, sin embargo, no ha faltado gente que haya accedido á saborear con fruición las hermosas perspectivas que ofrece la licencia carnavalesca.

Los señores García Aliz y Lacierva en amable coloquio, y sin darse cuenta de las fiestas, han pasado la tarde conviniendo, al decir de uno de sus acompañantes, la manera de desaguiar al Sr. García, (D. Joaquín).

Parece ser, que si los republicanos de Cartagena señores Valdosell y Calderón, no se avienen, ofrecerá el señor Aliz, el puesto de estos á su íntimo amigo el Sr. García.

Me temo que este será el cuarto desengaño y no estimo que D. Joaquín se preste á este nuevo juego. Es demasiado serio.

Para Senadores por la provincia, se indican á los Sres. Mazarredo y Angosto, dejando el tercer lugar para que lo indiquen los Sres. Puigcerver y Montero Ríos. Pudiera ser que lo ocupase un distinguido ex-diputado de esa provincia que goza de grandes prestigios cerca del presidente del Senado.

Se me dice que después de las elecciones, se reorganizará el partido liberal de esa provincia bajo la jefatura provincial de un prestigioso hijo de Murcia, á cuyo efecto, se le confiarán amplios poderes.

En la conferencia celebrada por el Sr. Pulido con el Sr. Canalejas, se ha tratado estensamente sobre la reorganización del partido democrático, é ingreso de sus amigos de esa, bajo ciertas y determinadas condiciones.

No puedo ser más explícito, por aquello de que las negociaciones aun

no están en sazón de darse á la publicación.

Thomas

23 Febrero 1903.

EL CARNAVAL

En la calle

El día de ayer, como ocurre siempre fué mas animado que el anterior. La Glorieta, la Trapería y Platería fueron invadidas por un turbión de máscaras que imposibilitaba en absoluto el tránsito.

La concurrencia en los paseos fué también extraordinaria, demostrando así que aunque otra cosa digan sus detractores, el Carnaval no muere ni puede morir.

En el Círculo de Bellas Artes

El baile que anoche se celebró en este importante centro de reunión, fué muy notable tanto por lo numeroso de la concurrencia, como por ser esta distinguida y selecta.

Abundaron las máscaras de caprichosos disfraces y las bromas cultas é ingeniosas, dando el acto un grandísimo atractivo.

Se bailó sin descanso hasta cerca de las tres de la madrugada que comenzó el desfile.

Fuó tanta la concurrencia que nos es imposible hacer una lista de las distinguidas señoritas que vimos sin carreta; baste decir que todas eran lindas y agraciadas.

Todos los concurrentes salieron satisfechísimos, por lo agradable que resultó el rato y por los esfuerzos de la Junta que también organizó el festejo.

NOTAS LOCALES

Ha ingresado en este hospital con una grave herida en la cabeza un vecino de Benijuan, que al entrar anoche en una casa de la huerta donde había baile, le hicieron un disparo, hiriéndolo.

Para su curación han ingresado en este hospital, Antonio Perez Ruizperez y Fulgencio Galvez Gonzalez, de 56 y 67 años de edad respectivamente, con varias heridas en la cabeza, causadas por José Alarcón Lopez, Antonio Rodríguez Perez y Domingo Galvez Bastida, ayer tarde en la Era-alta, sin que entre ellos mediara cuestión alguna.

Por la guardia civil de Cartagena han sido detenidos en una taberna del barrio de Santa Lucía, 13 puntos que amigablemente le tiraban de la oreja á Jorge.

Según comunican de la aldea de Archivel (Caravaca) en la noche del 21 un sugeto conocido por José Bautista que iba montado en una mula, tuvo la desgracia de caer cuando pasaba por el sitio conocido por «Casa de los Pavos», produciéndose tan graves heridas, que trasladado á una venta próxima falleció á los pocos momentos.

En el día de hoy existen en esta cárcel correccional 236 confinados, habiendo ingresado Santiago Riera Pelaez, Alejo Lopez Garcia, Isabel Navarro Lopez y Carmen Segura Gonzalez. En libertad han sido puestos José María Salmón Medina y Juan Aranda Carvajal.

Ha sido nombrado corredor del comercio con destino á Cartagena, José A. Prado Ramirez.

En la rambla de Balbastro (Cuesta Blanca) Pedro Sslano Calcclay y Rafael García Montesinos, de 25 y 36 años de edad respectivamente, armaron tan fuerte escándalo é hicieron tantos disparos, que una mujer que transitaba por aquellos sitios abortó dos niños.

Resultó herido de poca gravedad el Rafael García.

La mujer sigue en buen estado.

En este gobierno civil se ha presentado un escrito solicitando permiso para comenzar desde primero de mes la publicación de un nuevo diario titulado «La Verdad».

Por ser autor de las heridas causadas á José Hernandez Mendoza ha sido detenido por la guardia civil de Cuesta Blanca, en la diputación de la Magdalena, Salvador Segarra Solano.

Por el inspector de escuelas D. Francisco Sanchez han sido visitados los colegios de D. Antonio Morales, de Jesús y María, y los del barrio del Carmen y partido de San Benito, quedando muy satisfecho de su marcha.

Esta mañana visitó al Gobernador civil de la provincia, Sr. Contreras, una comisión de la Junta Directiva de la sociedad de cazadores «Protectora de la veda en Murcia», presidida por nuestro querido amigo D. Domingo Muguza.

La visita tuvo por objeto ofrecer dicha sociedad sus respetos al señor Contreras, interesándole ordenara á los agentes de vigilancia y guardia civil atendieran todas las denuncias de caza que los individuos de dicha sociedad le hicieran y que recabara del Administrador de Consumos que por los felatos no se dejara pasar ningún género de ca a.

El Sr. Contreras prometió á la comisión complacerla en todo, retirándose esta muy satisfecha del recibimiento que le hizo la primera autoridad de la provincia.

Para combatir las malas digestiones, afeciones de estómago, usar siempre el BICARBONATO DE SODA QUÍMICA-MENTE PURO de Torres Muñoz

Pídase en todas las farmacias y al autor, San Marcos, 11 farmacia, Madrid. Cajas metálicas de 050, 1 y 5 pesetas y en pastillas á 050.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, desaparecen en cinco minutos con la Hemiceranina del Dr. M. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas, por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

Old age. La vejez lo hace todo en el Cognac. Los años son los que le dan valor. La casa Pedro DOMEQ los tiene de más de 34 años. Nadie puede arrebatarse la propiedad.

«La Theobromina fosfatada Luque», es el alimento más racional, tanto para los niños desde su más tierna edad, como parape toda la raza convalescente»

Las madres pueden emplear con toda confianza la «Theobromina fosfatada Luque» para la alimentación de sus niños.

Quando una persona recurra á una farmacia á comprar EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL y viera que el farmacéutico quiere endosarle algun otro mejuña llamándolo similar debe rechazarlo y recurrir á una farmacia seria donde expenden siempre aquello que se les pide pues parece ser que hay farmacias que acostumbran á hacer eso.

Habiendo probado «La Theobromina fosfatada Luque» tengo la satisfacción de comunicarle que ha obtenido excelentes resultados en caso de raquitismo. Licenciado Victoriano Pilaú, Barcelona.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. CALDEIRO. En farmacias 150 pts. caja; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Teníamos noticias deque el ESTÓMAGO ARTIFICIAL ó POLVOS DEL DR. KUNTZ, hacía curas maravillosas en los enfermos del estómago é intestinos y hoy podemos asegurarlo más por cuanto nos han visitado algunos enfermos curados con este medicamento manifestándonos que hagamos público su agr. decourriendo al autor de esa medicina y que aconsejan á quantos sufran del estómago hagan uso de tan precioso remedio que se vende en todas partes.

Un buen producto español, beneficiado á la infancia, es la «Theobromina fosfatada Luque». De venta on todas las droguerías, farmacias y ultramarinos,